QIK ((
Раздел В: Проверка послушания 

Высший балл 100 

Каждое отдельное упражнение начинается и заканчивается основным положением. Эксперт дает указание о начале упражнения. Все остальное: повороты, остановка, смена вида движения и т.п. выполняется без указания эксперта. Однако дрессировщику разрешено спрашивать эти указания у эксперта. Переход от быстрого шага к медленному должен демонстрироваться без переходных шагов нормальным шагом. 

При каждой остановке собака должна без дополнительной команды сесть рядом с ногой дрессировщика. Переход собаки из положения "перед дрессировщиком" в положение "рядом" может производиться разворотом влево от дрессировщика или обходом вокруг него. 

1. Движение на поводке и послушание (10 баллов) Команда голосом "Рядом"

Из основного положения собака на поводке по команде "Рядом" радостно следует за своим дрессировщиком. В начале упражнения дрессировщик должен пройти со своей собакой прямо 40-50 шагов без остановки, произвести поворот назад и после 10-15 шагов бегом продемонстрировать медленный шаг (по меньшей мере 10 шагов). Затем, двигаясь обычным шагом, выполнить, по меньшей мере, по одному повороту направо, налево и назад. Собака должна постоянно оставаться лопаткой на уровне колена с левой стороны от дрессировщика; она не может бежать впереди, сзади или в стороне. Поворот назад демонстрируется дрессировщиком как поворот кругом через левое плечо. Только при начале движения и при смене вида движения дрессировщику разрешено дать команду голосом "Рядом". Если дрессировщик останавливается, то собака должна быстро сесть без воздействия дрессировщика. Дрессировщик  не может изменять свое положение относительно собаки и, в особенности,       пододвигаться к неправильно севшей собаке. Поводок во время движения должен быть в левой руке и свободно провисать. По указанию эксперта дрессировщик со своей собакой проходит через группу, по меньшей мере, из четырех человек. Дрессировщик должен остановиться в группе, по крайней мере, один раз. Люди в группе должны перемещаться относительно друг друга. Отставание собаки, проталкивание вперед, отклонение в сторону, а также робкое прижимание к дрессировщику при поворотах ошибочны. 

2.Свободное следование (15 баллов) Команда голосом "Рядом" 

По распоряжению эксперта собака в основном положении находится без поводка. Поводок висит у дрессировщика на плечах или спрятан в кармане. Дрессировщик вновь направляется со своей собакой к группе людей, чтобы сделать там, по меньшей мере, одну остановку. После прохождения группы дрессировщик на краткое время принимает основное положение, а затем       начинает свободное движение аналогично инструкции к упражнению 1 (см. выше). В то время как дрессировщик со свободно следующей собакой выполняет описанное выше упражнение (однако не при прохождении через группу), даются два выстрела (калибр 6-9 мм). Собака должна остаться к выстрелам равнодушной. Если собака пугается выстрелов, то она сразу снимается с испытаний. Если собака в ответ на выстрелы демонстрирует желание нападать, то, ока она  еще слушается дрессировщика - это относительная ошибка. 20 баллов может получить только равнодушная к выстрелам собака. 

Правила выполнения: Особое значение придается равнодушию к выстрелу. Производятся 2 выстрела с интервалом в 5 секунд с расстояния в 15 шагов. Если собака убегает от выстрела, то она снимается с дальнейших испытаний. Если эксперт считает, что у собаки проявляется восприимчивость к выстрелу, то ему предоставлено право проверить это произведением дополнительных выстрелов. Проверка на равнодушие к выстрелам производится только при       упражнениях "свободное следование" и "укладка при отвлечении". 

3. Упражнение "Сидеть" (10 баллов) Команда голосом "Сидеть" 

Из основного положения дрессировщик со своей свободно следующей у ноги собакой двигается прямо. После, по меньшей мере, 10 шагов собака должна сесть по команде голосом "сидеть". При этом дрессировщик не прерывает движение и не оглядывается. После следующих 30 шагов дрессировщик останавливается и поворачивается сразу к своей собаке. По указанию эксперта дрессировщик возвращается к своей собаке и занимает основное положение справа от нее. Если собака вместо того, чтобы сидеть, ложится  или остается стоять, за это снимаются 5 баллов. 

4. Укладка в комплексе с подзывом (10 баллов) Команды голосом "место", "ко мне", "рядом" 

Из основного положения дрессировщик со своей собакой по команде голосом "рядом" двигается прямо. После, по меньшей мере, 10 шагов собака по команде голосом "место" быстро укладывается. Без какого-либо воздействия на собаку и не оборачиваясь, дрессировщик проходит еще 30 шагов прямо, поворачивается к своей собаке и спокойно стоит. По указанию эксперта дрессировщик подзывает свою собаку. Радостно и быстро собака должна    приблизиться к своему дрессировщику и сесть плотно перед ним. По команде "рядом" собака должна сесть рядом со своим дрессировщиком. Если собака остается стоять или садится, но безупречно подходит, то  снимаются 5 баллов. 

5. Команда "стоять" из движения (10 баллов) Команда голосом "стоять" 

 Из основного положения дрессировщик направляется со своей свободно следующей с ним у ноги собакой прямо. После по меньшей мере 10 шагов собака должна по команде голосом "стоять" сразу же остановиться, при этом дрессировщик не прерывает своего движения и не оборачивается. После следующих 30 шагов дрессировщик останавливается и сразу же     поворачивается к собаке. По указанию эксперта он забирает собаку. Упражнение окончено после того, как дрессировщик встал рядом со своей собакой, дал команду голосом "сидеть" и собака села. 

6. Поднос предмета, принадлежащего дрессировщику, на ровной поверхности (10 баллов) Команда голосом "апорт" 

Свободно сидящая рядом со своим дрессировщиком собака должна бежать по произнесенной один раз команде "апорт" быстрым аллюром к брошенному перед этим примерно на 10 шагов предмету, сразу взять его и быстрым аллюром принести своему дрессировщику. Собака должна плотно сесть перед своим дрессировщиком и держать предмет в пасти до тех пор, пока дрессировщик после краткой паузы не возьмет у нее предмет с командой голосом "дай". По команде голосом "рядом" собака должна быстро сесть рядом с дрессировщиком. В качестве предметом использоваться специальная деревянная палка весом 1 кг. . Дрессировщик должен находиться в основном положении до тех пор, пока      собака не отдаст предмет и не сядет слева рядом с ним. 

Оценка Если собака роняет предмет, играет или грызет его, то за это снимаются 4 баллов. При изменении основного положения дрессировщиком происходит сокращение до 3 баллов.       Если собака не приносит предмет, то упражнение оценивается в 0 баллов. 

7. Поднос специальной деревянной палки весом в 650 г в свободном прыжке через кустарниковый плетень высотой 1 м и шириной 1,5м (15 баллов) Команды голосом "барьер", "апорт" 

Дрессировщик стоит на определенном экспертом расстоянии перед плетнем, в то время как собака свободно сидит рядом с ним. Затем он бросает 650- граммовую специальную деревянную палку через плетень. По команде голосом "Барьер", "апорт" собака должна перепрыгнуть свободным прыжком, не касаясь плетня, сразу взять предмет и после обратного прыжка сесть плотно перед своим дрессировщиком и держать предмет до тех пор, пока дрессировщик после     краткой паузы не возьмет его с командой голосом "дай". По команде голосом "рядом" собака должна быстро сесть рядом с дрессировщиком. Команда голосом "апорт" должна даваться до того, как собака достигла предмета. 

Оценка: При легком прикосновении к плетню могут сниматься до 2 баллов, при сильном      прикосновении и слабом зацепе до 3 баллов, при сильном зацепе, падении предмета, игре или попытке грызть предмет до 4 баллов. Безупречный прыжок и поднос без ошибок оцениваются в 15 баллов. Если прыжок туда выполнен, а обратный прыжок - нет, предмет принесен без    претензий - 8 баллов. Прыжок туда не выполнен, обратный прыжок без претензий, предмет принесен без ошибок - 8 баллов. Прыжки туда и обратно выполнены, предмет не принесен - 8 баллов. Прыжки туда и обратно не выполнены, предмет принесен - 0 баллов. Прыжок туда выполнен, нет обратного прыжка, предмет не принесен - 0 баллов. Если брошенный дрессировщиком предмет из-за неловкого броска или сильного бокового ветра падает далеко в стороне, то дрессировщик может после предварительного вопроса к эксперту принести предмет обратно, чтобы бросить его еще раз. Это не приводит к уменьшению баллов. Дрессировщик       должен оставаться в основном положении до тех пор, пока собака не взяла предмет и не села рядом со своим дрессировщиком. Если при прыжке через плетень оказывалась помощь без оставления дрессировщиком своего места, то следует вычитание балла. Если дрессировщик       покидал свое место, чтобы оказать помощь собаке в прыжке, то снимаются баллы за прыжок туда или обратно. Хлопание по плетню, с чем связано оставление дрессировщиком своего места, должно рассматриваться как настолько большая помощь, что прыжки туда и обратно не могут оцениваться. Все собаки перепрыгивают одно и то же препятствие, если имеются многие.

9. Укладка собаки при отвлечении (20 баллов) Команда голосом "место", "сидеть" 

Перед началом работы по послушанию     другой собаки дрессировщик укладывает свою собаку на расстоянии 40 шагов, то есть оставляет без поводка или каких-либо других предметов. Оставаясь в  видимости собаки, дрессировщик удаляется на 40 шагов, не оглядываясь, и     остается спокойно стоять, повернувшись спиной к собаке. Собака должна оставаться в положении лежа без какого-либо воздействия дрессировщика до тех пор, пока другая работающая собака не выполнит упражнения с первого по пятое. После пятого упражнения уложенная собака забирается.

Правила выполнения: Дрессировщик должен спокойно стоять спиной к собаке на указанном экспертом месте внутри территории для испытаний так долго, пока он не будет приглашен экспертом, чтобы забрать собаку. Неспокойное поведение дрессировщика, а также другая скрытая помощь и слишком раннее вставание собаки при подходе к ней - ошибочны. Если собака стоит или сидит, но остается на месте укладки, то следует  частичная оценка. Если собака удаляется перед окончанием упражнения 3 предыдущей собаки более чем на 3 м от места укладки, то упражнение оценивается в 0 баллов. Если собака покидает место после упражнения 3, она получает частичную оценку; если собака идет навстречу дрессировщику при подходе к ней, то следует снятие 8 баллов. 

Раздел С: Защитная служба Высший балл 100 

1. Защита от неожиданного нападения (20 баллов) 

Дрессировщик со свободно сидящей рядом с ним собакой занимает исходную позицию на расстоянии около30 метров до укрытия за которым прячется Помощник (П) одетый в защитный костюм и вооруженный гибкой палкой (стеком).  По указанию эксперта дрессировщик начинает двигаться с собакой свободно следующей рядом или удерживаемой за ошейник в направлении укрытия по прямой кратчайшим путем. Когда до укрытия остается 10 метров П производит неожиданное нападение с угрожающими жестами и замахами стеком. Собака по команде дрессировщика или самостоятельно должна незамедлительно отразить нападение энергичным и крепким захватом. После непродолжительной борьбы (5-7 сек) П прекращает сопротивление и собака должна самостоятельно или по единожды поданной команде отпустить и плотно настороженно охранять.

2. Попытка бегства помощника (20 баллов) 

По указанию эксперта дрессировщик подходит к собаке, дает указание П отойти на несколько шагов, укладывает собаку и производит обыск П. По окончании обыска проводник опускает руки П и уходит в курытие. По указанию эксперта П предпринимает попытку побега. По команде голосом дрессировщика собака должна в тот же момент и без промедления противодействовать побегу П энергичным и крепким захватом. По указанию эксперта П стоит спокойно. Собака должна по поданной один раз      команде голосом отпустить и плотно и настороженно охранять П. 

3. Защита собаки на фазе охраны (15 баллов) 

После фазы охраны (примерно 5 сек.). П по указанию эксперта предпринимает попытку нападения на собаку. Без воздействия дрессировщика и не медля собака должна защищаться энергичным и крепким захватом. По указанию эксперта П стоит спокойно. Собака должна отпустить его по один раз поданной короткой команде голосом и плотно и настороженно охранять П. В  этот момент дрессировщик подходит к собаке и подзывает ее к ноге. Палка у П не отбирается. 

4. Конвоирование сзади (5 баллов) 

Затем следует конвоирование сзади П примерно на дистанции 30 шагов. Дрессировщик требует от П идти впереди и следует за ним со своей собакой у ноги на расстоянии 5 шагов. Короткая команда голосом при начале движения разрешена. 

5. Нападение на собаку при конвоировании сзади (20 баллов) 

Нападение на собаку следует из положения конвоирования сзади, без остановки. Без воздействия дрессировщика, не медля, собака должна защищаться энергичным и крепким захватом. Если собака провела захват, то дрессировщик должен остановится на том месте, где он находился. По указанию эксперта П стоит спокойно. Собака должна отпустить по один раз       поданной команде голосом и плотно и настороженно охранять П. По указанию эксперта дрессировщик направляется к своей собаке, забирает у П палку и встает для бокового конвоирования. Следует боковое конвоирование П к эксперту на дистанции примерно 20 шагов. Короткая команда голосом при начале движения разрешена. Дрессировщик должен идти с правой стороны от П  таким образом, чтобы собака находилась между дрессировщиком и П. Во время конвоирования собака не может ни напрыгивать, ни хватать. Перед экспертом группа останавливается, дрессировщик передает эксперту палку. П покидает площадку и направляется к шестому укрытию.

6. Нападение на собаку из движения (20 баллов) 

Дрессировщик со своей собакой направляется в середину площадки, примерно на уровень третьего укрытия. Собака должна сесть рядом со своим  дрессировщиком и может удерживаться за ошейник. По указанию эксперта вооруженный палкой П выходит нормальным шагом из 6-го       укрытия и идет прямо на собаку. Когда П приблизился на 30 шагов к дрессировщику и собаке, дрессировщик по указанию эксперта отпускает собаку. Дрессировщик сам не может покидать своего места. П нападает на собаку фронтально, производя прогоняющие звуки и резкие      угрожающие движения. Собака должна, не медля, энергичным и крепким захватом защищаться от нападения. Если собака схватила, то следуют 2 удара. Допускаются удары по бедрам, бокам и в область холки. По указанию эксперта Помощник стоит спокойно. Собака должна отпустить по       один раз поданной команде голосом и плотно и настороженно охранять П. По указанию эксперта дрессировщик направляется к своей собаке, забирает у П палку и встает для бокового конвоирования. Следует боковое конвоирование Помощника к эксперту на расстоянии примерно  20 шагов. Короткая команда голосом при начале движения разрешена.      Дрессировщик должен идти с правой стороны от П таким образом, чтобы собака находилась ежду дрессировщиком и П. Во время конвоирования собака не может ни напрыгивать, ни хватать. Перед экспертом группа останавливается, дрессировщик передает эксперту палку. П покидает площадку. К моменту объявления оценки собака свободно ведется или свободно сидит. После объявления оценки дрессировщик со свободно следующей с ним собакой       покидает площадку. Правила выполнения П должен быть одет в полный защитный костюм (куртка, брюки и защитный рукав). Он может пользоваться только палкой, обтянутой мягким материалом (мягкая палка). Если в упражнении 1 собака бежит в направлении укрытия раньше начала угрожающих движений,  П разрешено атаковать неожиданно из укрытия . В таком случае упражнение считается выполненным с ошибкой. Если в упражнении 2 собака гонится за П до команды или без команды голосом, то упражнение оценивается выполненным с ошибкой.       Если в упражнении 4 собака покидает свое место до указания эксперта, то упражнение оценивается выполненным с ошибкой. Если в фазе укуса собака не отпускает после трехразовой короткой команды голосом, то упражнение считается выполненным с ошибкой. Если собака не       отпускает после дальнейших команд голосом, которые может давать дрессировщик по указанию эксперта с расстояния в 10 шагов, то защитная работа прерывается. Если для П необходимо видеть собаку, он не обязательно должен стоять спокойно. Но он не должен демонстрировать угрожающего поведения; он не может также делать защитных движений. Он должен прикрывать также защитным рукавом свой корпус. Защитная работа прерывается и не может быть оценена как выполненная, если: собака не слушается дрессировщика; собака также после четвертой команды голосом, включая разрешенные, не отпускает; собака побуждена к пусканию механическим воздействием дрессировщика; собака при упражнении нападения отказывается или позволяет себя оттеснить (включая попытку побега); 

